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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes 01 a 03.

Passado a beira-mar

Parati € uma bela amostra do Brasil colonial as margens do
oceano. Tanto que foi transformada em Patrimdnio Histérico ha mais
de trinta anos. Encravada entre o mar e a Mata Atlantica, a cidade
despontou gracas ao comércio de ouro do século XVIII.

Revista Terra - S&o Paulo, 1999.

QUESTAO 01
O texto acima, quanto a tipologia é:

(A) descricao

(B) narragéo

(C) dissertagéo
(D) argumentacao
(E) cancéo

QUESTAO 02
O titulo do texto Passado a beira-mar encerra a ideia de:

(A) Parati, uma bela cidade litoranea, tombada como
patriménio histérico, e que sofreu recentemente uma
grande catéstrofe natural.

(B) Parati, retratada através de um olhar poético, da
preservacao da natureza e da vida simples a beira-mar.

(C) Parati, um dos paraisos de beleza natural, encravada
entre o mar e a mata Atlantica, e considerada uma bela
amostra do Brasil.

(D) Parati, uma cidade litordnea, com passado rico e glorioso,
marco do comércio de ouro, no século XVIIl e tombada
como patriménio histérico.

(E) Parati, uma cidade litoranea, simbolo apenas do passado,
do Brasil do século XVIII, e hoje lembrada por sofrer
catastrofes causadas pelas chuvas.

QUESTAO 03

Aponte respectivamente o sentido das palavras destacadas no
texto a seguir: amostra, encravada, despontou.

l. matriz, adentrada, despertou.
Il.  expressa, embutida, nasceu.
Ill.  principio, fixada, despassou.

Marque a resposta CORRETA:

(A) somente | esta correta
(B) somente Il esta correta
(C) somente Il esta incorreta
(D) todas estéo corretas

(E) todas estéo incorretas

QUESTAO 04

Leia as frases e identifigue o artigo que deve anteceder cada
palavra destacada.

l. Quanto custa a cal?

Il. O champanha francesa é incomparavel e possui
garantia absoluta de origem.

lll. A trema foi abolido depois do acordo ortografico.

IV. O médico examinou a faringe do paciente.
V. Percebeu que o comich&o espalhava-se rapidamente.

Marque a alternativa CORRETA:

(A) Todas estéo corretas
(B) lll e V estao incorretas
(C) I e Il estdo corretas

(D) I, Il e V estédo incorretas
(E) Todas estdo incorretas

Leia o texto abaixo e responda as questdes 05 e 06.

Meu Bem-querer

Meu bem-querer

é segredo, é sagrado

esta sacramentado

em meu coragéo

meu bem-querer

tem um qué de pecado
acariciado pela emogéo
meu bem-querer,

meu encanto, estou sofrendo tanto
Amor, e o que é o sofrer
para mim que estou
jurado pra morrer de amor

Djavan, Meu bem-querer.

QUESTAO 05
No texto acima pode-se afirmar que:

l. 0 substantivo composto bem-querer é formado por
um advérbio (bem) e um verbo (querer).

Il. a palavra (que) normalmente funciona como
pronome ou conjungdo e aparece no texto
substantivada.

Il a forma verbal sofrer, no texto, & também um
substantivo.

Marque a resposta CORRETA:

(A) todas estéo corretas
(B) somente | esta correta
(C) somente |l esta correta
(D) somente 1l esta correta
(E) todas estéo incorretas

QUESTAO 06
A leitura interpretativa permite dizer que:

l. a musica de Djavan é um retrato do romantismo
ideal vivido por casais apaixonados. O tema é muito
explorado pelos poetas do Romantismo e pela midia
contemporanea.

Il. o amor traz no seu bojo a dualidade do
encantamento e sofrimento; tornando o sofrer, quase
sempre, parte integrante do viver um grande amor.

M. no verso “jurado pra morrer de amor”, o eu - lirico
refere-se a ndo concretizacao do amor.

(A) somente | esta correta

(B) somente Il esta correta

(C) somente 1l esta correta

(D) somente | e |l estdo corretas
(E) somente 1l e Ill estdo corretas
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QUESTAO 07

Tendo como parémetro a norma culta, pontue corretamente o
texto abaixo.
Marque a resposta CORRETA:

(A) “Com esforco e gentileza, ele olha pela sala; procura
guem a mée diz que ele estd chamando, vira-se e cai
para tras. Enquanto chora, vé a sala entortada, e
refratada pelas lagrimas, o volume branco cresce até ele,
mé&e! absorve-o com bracos fortes, e eis que o menino
esta bem no alto do ar, bem no quente e no bom. O teto
esta mais perto, agora; a mesa, embaixo.”

(B) “Com esforgo e gentileza ele olha pela sala, procura quem
a mae diz que ele esta chamando, vira-se e cai para tras.
Enquanto chora, vé a sala entortada e refratada pelas
lagrimas; o volume branco cresce até ele. méae! absorve-
o com bragos fortes, e eis que 0 menino estad bem no alto
do ar, bem no quente e no bom. O teto esta mais perto,
agora, a mesa, embaixo.”

(C) “Com esforco e gentileza ele olha pela sala, procura quem
a mée diz que ele estd chamando, vira-se e cai para tras.
Enquanto chora, vé a sala entortada e refratada pelas
lagrimas, o volume branco cresce até ele — méae! absorve-
0 com bracos fortes, e eis que o menino estd bem no alto
do ar, bem no quente e no bom. O teto esta mais perto,
agora; a mesa, embaixo.”

(D) “Com esforgo, e gentileza ele olha pela sala, procura
guem a mée diz que ele estd chamando: vira-se e cai
para trds. Enquanto chora, vé a sala entortada e refratada
pelas lagrimas, o volume branco cresce até ele; mae!
absorve-o com bragos fortes, e eis que o menino esta
bem no alto do ar, bem no quente e no bom. O teto esta
mais perto, agora; a mesa, embaixo.”

(E) “Com esforgo e gentileza ele olha pela sala, procura quem
a mée diz que ele estd chamando, vira-se e cai para tras.
Enquanto chora, vé a sala entortada e refratada pelas
lagrimas, o volume branco cresce até ele: mae! absorve-o
com bragos fortes, e eis que o menino estd bem no alto
do ar, bem no quente, e no bom. O teto esta mais perto,
agora, a mesa: embaixo.”

QUESTAO 08

Segundo o Manual da Presidéncia da Republica, com relacédo
aos documentos do Padrdo Oficio, deve-se obedecer a
seguinte forma de apresentacéo:

. pode ser utilizada qualquer fonte, somente se deve
atentar para o tamanho da fonte: 12 no texto em
geral, 11 nas citagdes, e 10 nas notas de rodapé;

Il 0 inicio de cada paragrafo deve ter 2,5 cm de
distancia da margem esquerda; a margem lateral
direita terd 1,5 cm; a margem lateral esquerda tera,
no minimo, 3,0 cm de largura;

.  deve ser utilizado espacamento simples entre as
linhas, e de 6 pontos apos cada paragrafo, ou, se o
editor de texto utilizado ndo comportar tal recurso,
usa-se uma linha em branco;

IV. nado deve haver abuso no uso de negrito, italico,
sublinhado, letras mailisculas, sombreado, sombra,
relevo, bordas ou qualquer outra forma de formatacao
que afete a elegéncia e a sobriedade do documento;

V. todos os tipos de documentos do Padrdo Oficio
devem ser impressos em papel de tamanho A-4.

Marque a resposta CORRETA:

(A) somente | esta incorreta

(B) somente 1l e lll estdo incorretas
(C) somente Il e IV estéo incorretas
(D) somente | e V estéo incorretas
(E) todas estédo corretas

QUESTAO 09

De acordo com o Manual da Presidéncia da Republica, é
incorreto afirmar com relagéo ao correio eletrdnico:

l. um dos atrativos de comunicag&o por correio
eletronico é sua flexibilidade, ndo se definindo a
forma rigida para sua estrutura.

Il. na comunicacgao por correio eletrdnico, deve-se
evitar o uso de linguagem conflitante com uma
comunicagao oficial.

M. 0 campo assunto do formulario de correio eletrénico
deve ser preenchido de modo a faciltar a
organizacdo documental do destinatario e do

remetente.

V. para os arquivos anexados a mensagem deve ser
utilizado, preferencialmente, o formato Rich Text.

V. ndo se deve utilizar recurso de confirmagéo de

leitura. Caso seja imprescindivel, pode-se constar na
mensagem  solicitagdo de confirmagdo de
recebimento.

Marque a resposta INCORRETA

(A) todas estao incorretas

(B) somente | esta incorreta

(C) somente Il e 1l estdo incorretas
(D) somente Il e V estéo incorretas
(E) somente V est4 incorreta

Leia a tira de humor abaixo para responder as questdes 10 e 11.

NOS CONFIAMOS
VOS CONFIAIS
ELES CONFIAM

EUCONFIO
TU CONFIAS
ELE CONFIA

QUE BANDO DE
INGENUOS,NEC €7 )
/

(© Quino, Toda Mafalda. Ediciones de la Flor)

QUESTAO 10

O tempo e o0 modo verbal utilizado na tira de humor é:

(A) Presente do indicativo
(B) Presente do subjuntivo
(C) Imperativo afirmativo
(D) Imperativo negativo
(E) Infinitivo pessoal

QUESTAO 11
A ideia de coletivo esta expressa no seguinte vocabulo:

(A) ingénuos
(B) nao é&?
(C) bando

(D) confiais
(E) confiamos

QUESTAO 12

Indique a alternativa em que existe erro do sinal indicativo de
crase.

(A) Quando vocé foi a antiga Veneza?

(B) Com licenca, eu vou a luta!

(C) Decidiu voltar a cidade natal.

(D) Visitei a crianga no abrigo para menores.

(E) O acesso a estrada foi interditado devido as chuvas
torrenciais.
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Leia atentamente o poema/cancdo de Chico Buarque de
Hollanda Bom Conselho para responder a questéo 13.

Bom Conselho

Ouga um bom conselho

Que eu lhe dou de graca

InGtil dormir que a dor ndo passa
Espere sentado

Ou vocé se cansa

Esta provado, quem espera nunca alcanca
Venha, meu amigo

Deixe esse regaco

Brinque com meu fogo

Venha se queimar

Faca como eu digo

Faga como eu faco

Aja duas vezes antes de pensar
Corro atras do tempo

Vim de n&o sei onde

Devagar é que nao se vai longe
Eu semeio o vento

Na minha cidade

Vou pra rua e bebo a tempestade

Bom Conselho, Chico Buarque de Hollanda

QUESTAO 13

Pode-se inferir do poema/cancao que:

. possui como processo construtivo a enunciagdo
proverbial, a qual recorre a intertextualidade, a
interdiscursividade e a metalinguagem.

1. 0 tema explora o mundo proverbial, em que os
provérbios sdo retomados ou aludidos e retratam
pejorativamente a memoria e sabedoria popular.

IIl. 0 posicionamento do eu - lirico reflete opinido
contraria ao que é perpassado e perpetuado pelos
provérbios.

V. o provérbio, em geral, cristaliza usos e costumes
populares, privilegiando modos de ser, sentir e
pensar da comunidade.

Marque a resposta CORRETA

(A) todas estéo corretas

(B) somente | esta incorreta

(C) somente |l esté incorreta

(D) somente | e IV estdo corretas
(E) todas estdo incorretas

QUESTAO 14

A colocacéo correta do pronome dé a frase um ar de correcao
e elegancia. Nos enunciados abaixo, a coloca¢@o pronominal
segue a norma culta, exceto em:

(A) nao havia quem n&o se lembrasse daquele momento téo
propicio ao prazer da leitura.

(B) os assuntos que seguiam-se a reunido do colegiado
versavam sobre a prova do concurso.

(C) as meninas corriam na frente, enquanto se lhes
anunciavam o prémio.

(D) todas as manhas, aqueles que ndo se sentiam satisfeitos,
partiam.

(E) dir-lhe-ei, sem constrangimento, que ndo se podera mais
viver aqui, sem sofrimento.

QUESTAO 15
Das opcdes abaixo, quanto a ortografia, somente uma
alternativa tem plural incorreto:

(A) cristaos, cidadaos, horteldos, sultdos, horteldes

(B) escrivaes, futebdis, sacristdos, sacristdes, eremitdes
(C) sultaes, projéteis, eremitdos, aldedes,satanases

(D) charlatdes, cataldes, cirurgides, cirurgidos, genes
(E) eremitdes, sultdes, aldedos, aldedes, charlatdes

QUESTAO 16

Quando se escreve expressdes como: escrever a tinta, fechar
a cadeado, voltar a pé, feito a machado esta-se utilizando a
preposi¢do como:

(A) Instrumento ou meio
(B) Modo

(C) Referéncia

(D) Estado

(E) Matéria

PROVA DE ATUALIDADES E LEGISLA(}AO
QUESTAO 17

Relativamente ao modelo desenvolvimento sustentavel e
INCORRETO afirmar que:

(A) Seu entendimento aplica-se ao ponto de vista de negdcio
e de crescimento econdmico vigente uma vez que exige
permanente e exponencial expansao.

(B) E entendido como o modo de desenvolvimento que
atende as necessidades do presente sem comprometer a
possibilidade das geragBes futuras atenderem as suas
necessidades, ou seja, é o desenvolvimento que ndo
esgota o0s recursos para o futuro.

(C) Controles sobre os mecanismos de consumo de energia
tais como uso de biodigestores, substituicdo de lampadas
e ampliagdo de fontes de luz natural podem ser
considerados exemplos de préaticas vinculadas ao modo
de desenvolvimento sustentavel.

(D) E uma forma de desenvolvimento que leva em conta o
meio ambiente.

(E) O modelo esta voltado mais para a qualidade do que a
guantidade e sugere a redugdo de uso de matérias-primas
e de produtos e o aumento da reutilizagdo e da
reciclagem.

QUESTAO 18

O Mercado Comum do Sul (Mercosul) € um amplo projeto de
integragdo concebido com o fim dltimo de se constituir num
perfeito mercado comum que prevé a livre circulacdo de bens,
servicos e fatores produtivos entre os paises, segundo
objetivos estabelecidos pelo Tratado de Assunc¢do. Sobre o
tema é CORRETO afirmar:

(A) Foi concebido pela Argentina, Brasil, Coldombia e Paraguai
em 1991.

(B) Hoje, o Mercosul assume o carater de uma zona de livre
comércio - uma unido aduaneira.

(C) Na dltima reunido da cupula, a pauta predominante
versou sobre a incluséo de Cuba como Estado Associado
0 que mostra perda de foco, pois, quando de sua criagdo
e nos anos seguintes, a finalidade era constituir-se em
uma alternativa de expansdao econOmica e de
independéncia dos Estados Membros.
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()

(E)

O Acordo sobre Residéncia para Estados do Mercosul,
Bolivia e Chile concede direito a residéncia e ao trabalho
aos cidadaos de todos os Estados Associados.

Os idiomas oficiais do Mercosul séo o espanhol e o inglés.

QUESTAO 19

Existe uma relacdo muito estreita entre meio ambiente e
transportes, assim, € INCORRETO afirmar:

(A)

(B)
©

©)

(E)

As emissBes de combustiveis fosseis relativos a energia
incluem sobremaneira o setor de transportes que s&o
grandes responsaveis pela polui¢do urbana e milhares de
mortes anuais no mundo.

Caracteristicas e condigdes ambientais sofrem influéncia
direta e indireta dos transportes.

Controle de emissdo de material particulado, de ruidos
veiculares e uso adequado do solo s&o critérios de
sustentabilidade ambiental para os transportes.

No sistema de transporte brasileiro, a viabilidade
ambiental, embora constitua aspecto relevante na tomada
de deciséo, ndo atua de forma conjunta com os critérios
de viabilidade econdmica, técnica e social.

Os impactos ao meio ambiente pelo setor de transportes
sdo multiplos e envolvem infraestrutura de transportes, 0s
veiculos e fatores associados & acessibilidade e
mobilidade, entre outros aspectos.

QUESTAO 20

Sobre o consumo mundial de energia NAO se pode afirmar

que:

(A)
(B)
©
©)

(E)

O aumento do consumo decorre da exploséo populacional
dos dois Ultimos séculos.

O uso de motores de explosdo interna levou ao uso
massivo dos derivados de petréleo.

Esgotam-se, na préxima década, as principais fontes de
energia convencionais de origem fossil.

Os impactos do uso de energia no meio ambiente n&o sédo
uma novidade. O que é novo sdo as implicacdes regionais
e globais do uso.

A queima de combustiveis foésseis € uma das maiores
fontes de emissdes de “gases do efeito estufa”.

QUESTAO 21

Identifique a resposta INCORRETA:

(A)
(B)

©
©)

(E)

O Jalapao € uma regido do Estado na qual se encontram
numerosas cachoeiras, corredeiras e chapadas.

O Estado do Tocantins faz divisa com seis outros estados
brasileiros: Maranhdo, Pard, Piaui, Bahia, Goias e Mato
Grosso.

As quatro cidades mais populosas do Estado s&o:
Palmas, Araguaina, Porto Nacional e Tocantinépolis.

A variacdo de temperatura anual do Estado do Tocantins
€ pequena mesmo havendo duas estacdes bem definidas:
estacdo das chuvas e longo periodo de estiagem.

A capital do Estado, a cidade de Palmas, é uma cidade
planejada e estd localizada no centro geografico do
Estado.

QUESTAO 22

Identifique entre as afirmativas abaixo aquela que NAO
corresponde a informacdes sobre o estado do Tocantins:

(A) A bacia hidrografica do Tocantins é delimitada
principalmente pelos rios Araguaia e Tocantins que se
encontram no norte do Estado e desaguam no delta
do Rio Amazonas.

(B) Além das bacias hidrograficas Araguaia-Tocantins o
estado € rico em recursos hidricos para irrigacao,
construcéo de hidrovias e geracao de energia elétrica.

(C) Possui a maior ilha fluvial do mundo, a ilha do
Bananal, no rio Araguaia.

(D) Embora pertenca a regido Norte, encontra-se em
zona de transicdo geogréfica entre o cerrado e a
floresta amazonica o que resulta numa fauna e flora
gue misturam animais e plantas de ambas as regides.

(E) A cobertura vegetal do Estado é bastante definida, ao
sul estdo as florestas mistas e de babagu e ao norte o
cerrado.

QUESTAO 23

Marque Verdadeiro ou Falso relativamente ao Estado do
Tocantins:

() Afruticultura é a base da economia tocantinense.

() As praias dos rios Araguaia e Tocantins atraem milhares
de turistas anualmente.

( ) Sua populacdo atual, segundo o IBGE - 2007, é de
aproximadamente um milhdo e duzentos e quarenta e
quatro mil habitantes.

() Diversificadas sdo as manifestagbes culturais do Estado
destacando-se entre elas a Festa de Nossa Senhora da
Natividade, a Romaria do Bonfim e as Cavalhadas.

() A comunidade de Mumbuca é formada por descendentes
de escravos, onde surgiu o popular artesanato em capim
dourado.

Corresponde a sequéncia CORRETA:

(A FFV,V,V
B) V,V,V,V,F
©) FV,FV,V
(D) FV,V,V,V
() V,V,F,V,V

QUESTAO 24

Sobre o estagio probatério do servidor publico, € INCORRETO
afirmar:

(A) O servidor ndo aprovado no estagio probatorio sera
exonerado ou, se estavel, reconduzido ao cargo
anteriormente ocupado.

(B) O servidor em estagio probatério poderd exercer
quaisquer cargos de provimento em comissdo ou fun¢fes
de direcdo, chefia e assessoramento no 04rgdo ou
entidade de lotacéo.

(C) O servidor em estagio probatoério ndo poderd integrar
comissdo de processo administrativo disciplinar na
qualidade de presidente, embora possa fazé-lo como
membro.

(D) Ao servidor em estagio probatério podera ser concedido
afastamento para participar de curso de formacgdo
decorrente de aprovagdo em concurso para outro cargo
na Administracdo Publica Federal.

(E) O estagio probatério ficara suspenso enquanto vigorar a

licenca para acompanhamento de codnjuge ou
companheiro deslocado para outro ponto do territério
nacional.

QUESTAO 25

Assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Readaptacdo é a investidura do servidor em cargo de
atribuicdes e responsabilidades compativeis com a
limitacdo que tenha sofrido em sua capacidade fisica ou
mental verificada em inspecédo médica.
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(B) Reversao é o retorno a atividade de servidor aposentado,
sendo vedada quando o aposentado ja tiver completado
setenta anos de idade.

(C) Reintegragdo € a reinvestidura do servidor estavel no
cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua
demisséo por decisdo administrativa ou judicial.

(D) Reconducgdo é o retorno do servidor estavel ao cargo
anteriormente ocupado em caso de inabilitacdo em
estagio probatério relativo a outro cargo.

(E) Redistribuicdo é o deslocamento do servidor, a pedido ou
de oficio, no ambito do mesmo quadro, com ou sem
mudanca de sede.

QUESTAO 26

Acerca do processo administrativo disciplinar, € INCORRETA
afirmar:

(A) Como medida cautelar e a fim de que o servidor nédo
venha a influir na apuracgdo da irregularidade, a autoridade
instauradora do processo disciplinar podera determinar o
seu afastamento do exercicio do cargo pelo prazo de até
sessenta dias, inclusive com a suspensao temporaria da
remuneragao.

(B) Na&o poderéa participar de comissao de sindicancia ou de
inquérito, cdnjuge, companheiro ou parente do acusado,
consanguineo ou afim, em linha reta ou colateral, até o
terceiro grau.

(C) Achando-se o indiciado em lugar incerto e ndo sabido,
serd citado por edital, publicado no Diario Oficial da Unido
e em jornal de grande circulagdo na localidade do Gltimo
domicilio conhecido, para apresentar defesa.

(D) O servidor que responder a processo disciplinar sé podera
ser exonerado a pedido, ou aposentado voluntariamente,
ap6s a conclusdo do processo e o0 cumprimento da
penalidade, acaso aplicada.

(E) O processo disciplinar podera ser revisto, a qualquer
tempo, a pedido ou de oficio, quando se aduzirem fatos
novos ou circunstancias suscetiveis de justificar a
inocéncia do punido ou a inadequacdo da penalidade
aplicada.

QUESTAO 27
Sobre licitacéo, marque a opgdo INCORRETA:

(A) Na&o podera participar, direta ou indiretamente, da licitagdo
ou da execucgao da obra ou servi¢o e do fornecimento de
bens a eles necessérios o servidor ou dirigente do 6rgdo
ou entidade contratante ou responsavel pela licitagao.

(B) A licitag&o néo sera sigilosa, sendo publicos e acessiveis
ao publico os atos de seu procedimento, salvo quanto ao
conteudo das propostas, até a respectiva abertura.

(C) Em igualdade de condi¢des, como critério de desempate,
serd assegurada preferéncia aos bens e servicos
produzidos ou prestados por empresas brasileiras de
capital nacional.

(D) E inexigivel a licitagdo para a aquisicéo ou restauracéo de
obras de arte e objetos historicos, de autenticidade
certificada, desde que compativeis ou inerentes as
finalidades do 6rgdo ou entidade.

(E) As compras, sempre que possivel, deverdo submeter-se
as condi¢des de aquisicdo e pagamento semelhantes as
do setor privado.

QUESTAO 28

Sobre contatos administrativos, assinale a alternativa
INCORRETA:

(A) Os contratos administrativos poderdo ser alterados
unilateralmente pela Administragdo, quando houver

modificagdo do projeto ou das especificagbes, para
melhor adequagéo técnica aos seus objetivos.

(B) A criacdo, alteracdo ou extincdo de tributos ou encargos
legais, ocorridos ap6s a apresentacdo da proposta, ainda
que comprovada a repercussdo nos precos contratados,
nao implicara a revisao destes para mais ou para menos.

(C) Constitui motivo para a rescisédo do contrato a alteragédo
social ou a modificagdo da finalidade ou da estrutura da
empresa, que prejudique a execugéo do contrato.

(D) A recusa injustificada do adjudicatario em assinar o
contrato, aceitar ou retirar o instrumento equivalente,
dentro do prazo estabelecido pela Administracéo,
caracteriza o descumprimento total da obrigagdo
assumida.

(E) E permitido & Administrag&o, no caso de concordata do
contratado, manter o contrato, podendo assumir o
controle de determinadas atividades de servigos
essenciais.

QUESTAO 29

Acerca das sanc¢des administrativas que podem ser aplicadas
pela Administracdo Publica ao contratado em virtude da
inexecugdo total ou parcial do contrato, marque a alternativa
INCORRETA:

(A) Se a multa aplicada for superior ao valor da garantia
prestada, além da perda desta, responderd o contratado
pela sua diferenca, que serd descontada dos pagamentos
eventualmente devidos pela Administracdo ou cobrada
judicialmente.

(B) A sancdo de declaracdo de inidoneidade para licitar ou
contratar com a Administragdo pode ser aplicada as
empresas ou aos profissionais que tenham sofrido
condenacdo definitiva por praticarem, por meios dolosos,
fraude fiscal no recolhimento de quaisquer tributos.

(C) A suspensado temporéaria de participagdo em licitagdo e
impedimento de contratar com a Administragdo, por prazo
ndo superior a dois anos, ndo pode ser cumulada com
multa.

(D) O atraso injustificado na execugdo do contrato sujeitard o
contratado a multa de mora, o que ndo impede a
Administracdo de rescindir unilateralmente o contrato.

(E) A declaracéo de inidoneidade para licitar ou contratar com
a Administracdo Publica vigorara enquanto perdurarem os
motivos determinantes da punicdo ou até que seja
promovida a reabilitacdo perante a propria autoridade que
aplicou a penalidade.

QUESTAO 30

Sobre as regras dispostas no Codigo de Etica Profissional do
Servidor Pudblico Civii do Poder Executivo Federal, é
INCORRETO afirmar:

(A) Toda auséncia injustificada do servidor de seu local de
trabalho é fator de desmoralizagdo do servigo publico, o
que quase sempre conduz a desordem nas relagdes
humanas.

(B) O servidor publico ndo poderd jamais desprezar o
elemento ético de sua conduta. Assim, ndo tera que
decidir somente entre o legal e o ilegal, o justo e o injusto,
0 conveniente e o0 inconveniente, 0 oportuno e o
inoportuno, mas principalmente entre o honesto e o
desonesto.

(C) O servidor deve prestar toda a sua atencéo as ordens
legais de seus superiores, velando atentamente por seu
cumprimento, e, assim, evitando a conduta negligente.

(D) O trabalho desenvolvido pelo servidor publico perante a
comunidade deve ser entendido como acréscimo ao seu
préprio bem-estar.
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(E) Toda pessoa tem direito a verdade. O servidor ndo pode
omiti-la ou falsea-la, a ndo ser para defender os
interesses da Administragdo Publica.

QUESTAO 31

Conforme o Cédigo de Etica Profissional do Servidor Publico
Civil do Poder Executivo Federal, é vedado ao servidor publico,
EXCETO:

(A) Retirar da reparticdo puablica, sem estar legalmente
autorizado, qualquer documento, livro ou bem pertencente
ao patrimoénio publico.

(B) Apresentar-se embriagado no servigo de forma habitual,
sendo irrelevante a conduta do servidor quando estiver
fora do local de trabalho.

(C) Pleitear, solicitar, provocar, sugerir ou receber qualquer
tipo de ajuda financeira, gratificagdo, prémio, comisséo,
doacdo ou vantagem de qualquer espécie, para si,
familiares ou qualquer pessoa, para o cumprimento da
sua missdo ou para influenciar outro servidor para o
mesmo fim.

(D) Usar de artificios para procrastinar ou dificultar o exercicio
regular de direito por qualquer pessoa, causando-lhe dano
moral ou material.

(E) O uso do cargo ou fungao, facilidades, amizades, tempo,
posicéo e influéncias, para obter qualquer favorecimento,
para si ou para outrem.

PROVA DE NOGOES DE INFORMATICA

QUESTAO 32
No Microsoft Word 2007, em portugués e em sua configuragéo
abx |
padréo, a fungdo do icone é:

(A) realcar textos importantes no documento.

(B) organizar o documento em ordem alfabética.

(C) formatar a cor da fonte do documento.

(D) verificar a ortografia e gramética de um documento.
(E) aplicar a auto-correcdo de um documento.

QUESTAO 33

O Windows Explorer é o software padrdo do Windows XP para
gerenciamento de arquivos. O nome do software padrdo do
GNOME, um dos ambientes graficos do Linux, com funcao
equivalente é:

(A) dolphin
(B) firefox
(C) shell
(D) nautilus
(E) evolution

QUESTAO 34

No sistema operacional Windows XP é possivel criar varias
contas de usuario para acesso ao computador. Uma conta de
usuério do tipo comum (n&o administrador) pode:

(A) alterar o nome e o tipo da sua propria conta.

(B) criar ou excluir contas de usuério.

(C) criar, alterar ou remover sua propria senha.

(D) instalar programas e hardware.

(E) acessar e ler documentos de todas as contas de usuario.

QUESTAO 35

O Calc é um software de planilha eletrénica que faz parte do
pacote BROffice. Existe uma fungdo matematica chamada
SOMASE cuja sintaxe é: SOMASE (Intervalo; Critérios;
SomalIntervalo).

Sobre esta fungéo € CORRETO afirmar que:

(A) serve para adicionar células quando especificadas por
critérios dados.

(B) o argumento Intervalo consiste no intervalo ao qual os
critérios sao aplicados.

(C) oargumento Critérios consiste no critério de pesquisa.

(D) o ultimo argumento, SomalIntervalo, € 0 intervalo onde
os valores serdo somados.

(E) todas as alternativas anteriores estao corretas.

QUESTAO 36
Sobre navegadores de Internet, € INCORRETO afirmar que:

(A) o navegador Mozilla Firefox € gratuito e possui versdes
para os sistemas operacionais Windows XP e Linux.

(B) Internet Explorer é o navegador padrdo do sistema
operacional Windows XP.

(C) Opera, Safari, Google Chrome e Windows Media Player
sdo exemplos de navegadores de Internet.

(D) navegadores de Internet permitem a visualizagdo de
documentos disponiveis na Web.

(E) através dos navegadores de Internet € possivel acessar o
correio eletrénico por meio de aplicagdes como webmail.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 37

No corpo humano, a digestdo das proteinas inicia-se no
estbmago, com a secrec¢do do suco gastrico, que contém:

(A) A pro-enzima pepsinogénio, um zimbgeno inativo que é
ativado e produz pepsina.

(B) A pro-enzima tripsinogénio, um zimégeno inativo que é
ativado e produz pepsina.

(C) A pré-enzima pepsinogénio, um zimbgeno inativo que é
ativado e produz tripsina.

(D) A enteropeptidase, anteriormente chamada de
enterocinase, uma enzima sintetizada por células serosas
do estdmago.

(E) Enteropeptidase, tripsina, quimiotripsina.

QUESTAO 38

Os vinte aminoacidos comumente encontrados em proteinas
estdo unidos entre si por:

(A) Ligacdes dissulfeto.

(B) Pontes de hidrogénio.
(C) Ligacdes fosfodiésteres.
(D) Ligagdes peptidicas.

(E) Ligacdes glicosidicas.
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QUESTAO 39

A transmitancia de uma solucdo cuja substéncia absorve luz
depende:

(A) Somente da natureza da substancia.

(B) Somente da concentragéo da substancia.

(C) Somente da espessura da solugdo atravessada pela luz.

(D) Somente da natureza e da concentracéo da substancia.

(E) Da natureza da substancia, da concentragdo da
substancia e da espessura da solugéo atravessada pela
luz.

QUESTAO 40

No laboratdrio tem-se 2 litros de uma solugdo estoque de
cloreto de sodio (NaCl) 6 M (molar). Qual o volume da solugdo
estoque de NaCl, vocé precisara utilizar para fazer 300 ml
(mililitros) de solucéo de cloreto de sddio (NaCl) 4 M (molar) ?

(A) 0,1 litros de NaCl.
(B) 10 ml de NacCl.
(C) 0,2 litros de NaCl.
(D) 20 ml de NacCl.
(E) 100 ml de NaCl.

QUESTAO 41

Analise a afirmacgédo abaixo e assinale a melhor alternativa que
completa a frase.

“Os acidos graxos existem no organismo na forma livre (ndo-
esterificados) e s&o transportados na circulagdo associados
com . Grandes quantidades de acidos graxos séo
encontradas no plasma sob a forma de ésteres de acidos
graxos, como exemplo, podemos citar os , contidos
nas particulas da circulagéo”.

(A) as particulas de lipoproteinas; triacilglicerois; da albumina.

(B) a albumina; triacilglicerdis; dos fosfolipideos.

(C) as particulas de lipoproteinas; fosfolipideos; de
triacilglicerdis.

(D) a albumina; triacilglicerdis; de lipoproteinas.

(E) os triacilglicerdis; ésteres de colesterol; dos fosfolipideos.

QUESTAO 42

Sobre a reagcdo em cadeia da polimerase (PCR), analise as
assertivas abaixo e, assinale a alternativa CORRETA:

I. A PCR é um método que permite a amplificacdo de uma
sequéncia de DNA selecionada sem a necessidade da
utilizacdo de uma DNA-polimerase.

Il. A cada ciclo de amplificagdo a quantidade de DNA na
amostra é dobrada, levando a um aumento exponencial
no DNA com ciclos repetidos de amplificagéo.

Ill. Os passos da PCR incluem: construgdo de um iniciador
(primer), desnaturacdo do DNA, anelamento dos primers
ao DNA de fita simples e a extenséo da cadeia.

(A) Somente a assertiva | esta correta.

(B) Somente as assertivas | e Il estdo corretas.
(C) Somente as assertivas | e lll estdo corretas.
(D) Somente as assertivas Il e 11l estdo corretas.
(E) As assertivas |, Il e lll estédo corretas.

QUESTAO 43
A cadeia transportadora de elétrons localiza-se, principalmente:

(A) Na membrana lisossomal interna.

(B) Na membrana plasmatica da célula.

(C) Na membrana mitocondrial interna.

(D) Na membrana do reticulo endoplasmatico rugoso.
(E) Na membrana do complexo de Golgi.

QUESTAO 44

O Ca(OH); (Hidroxido de Calcio) é um composto quimico que
em odontologia pode ser encontrado em muitos preparados
dentarios, especialmente para obturacdo do canal radicular.
Em medicina, pode ser utilizado para tratar queimaduras e
como antiacido para neutralizar a acidez estomacal. No
tratamento de &agua serve também como agente floculador.
Devido as suas milltiplas aplicacdes, qual a massa de soluto
necessaria para se preparar 500 ml (mililitros) de uma solucéo
0,2 M (Molar) de Ca(OH),?

Dados: Massa molar Ca(OH), = 74 g/mol.

(A) 18,5 gramas.
(B) 7,4 gramas.
(C) 7400 gramas.
(D) 74 gramas.
(E) 29,6 gramas.

QUESTAO 45
Um tampé&o é uma solucéo:

(A) Capaz de resistir a mudancgas de pH quando se adicionam
pequenas quantidades de acido ou base.

(B) Capaz de resistir a mudangas de pH mesmo quando se
adicionam grandes quantidades de acido ou base.

(C) Que nao resiste a mudangas de pH quando se adicionam
pequenas quantidades de acido ou base.

(D) Que pode ser produzida somente através de uma mistura
de &cido forte com sua base conjugada.

(E) Enddgena do corpo humano, portanto, ndo pode ser
produzida em laboratorio.

QUESTAO 46

Sobre a inibicdo da atividade enzimatica, podemos dizer,
EXCETO:

(A) Os inibidores reversiveis ligam-se as enzimas por
ligacdes ndo-covalentes.

(B) A inibicAo competitiva ocorre quando o inibidor e seu
substrato ligam-se a sitios diferentes sobre a enzima.

(C) O inibidor ndo competitivo pode ligar-se tanto a enzima
livre quanto ao complexo ES (Enzima-Substrato), de
modo a impedir que a reagdo aconteca.

(D) A inibig&o irreversivel ocorre quando uma enzima inibida
nao recupera sua atividade, mesmo quando o complexo
enzima-inibidor é diluido.

(E) Qualquer substancia capaz de diminuir a velocidade de
uma reagdo catalisada por uma enzima é denominada
inibidor.
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QUESTAO 47

Em geral, sobre a esterilizacdo podemos dizer, EXCETO:

(A)
(B)

©
©)

(E)

A esterilizac8o é obtida por passagem pela autoclave ou
forno de esterilizagéo.

Substancias que nédo podem ser autoclavadas, por serem
degradadas no processo, podem ser esterilizadas por
processo de filtragao.

Alguns materiais plasticos podem ser esterilizados por
irradiac&o.

Etanol 70%, agua sanitaria 2% e desinfetantes a base de
formaldeido 10%, sdo exemplos de substancias utilizadas
no processo de esterilizagao.

Um objeto ou solugdo somente estardo esterilizados se
nao contiverem nenhum microorganismo vivo.

QUESTAO 48

Analise a tabela abaixo, correlacione os componentes celulares

com

0s seus processos metabdlicos compartimentalizados e

assinale a alternativa correta.

I. mitocéndrias a. enzimas que promovem digestdo de
componentes celulares e matéria
estranha.

II. lisossomos b. replicacdo do DNA e transcri¢cdo do
RNA.

I1l. ntcleo c. ciclo dos &cidos tricarboxilicos (ciclo
de Krebs), fosforilacdo oxidativa.

IV. reticulo d. sintese de proteinas.

endoplasmatico
rugoso

V. citosol e. glicdlise, vias das pentoses, maior
parte da neoglicogénese.

(A) I-d; ll-c; lll-b; IV-g; V-a.

(B) I-e; ll-a; lll-b; 1V-d; V-c.

(©) I-a; ll-c; lll-e; IV-b; V-d.

(D) I-c; lI-d; lll-a; IV-e; V-b.

(E) I-c; ll-a; lll-b; IV-d; V-e.

QUESTAO 49

Sobre o Nivel de Biosseguranca 4 (NB-4), podemos dizer que:

(A)
(B)

©

(D)
(E)

Possui baixo risco individual e coletivo.

Agrupa os agentes que causam doengas graves para o
homem e representam um sério risco para 0s
profissionais de laboratdrio e para a coletividade.

Tem risco individual elevado e risco coletivo baixo,
podendo causar enfermidades graves aos profissionais de
laboratério. Pode apresentar um risco se disseminado na
comunidade, mas usualmente existem medidas de
tratamento e de prevencao.

Mostra risco individual moderado e risco coletivo limitado.
Todas as alternativas estdo incorretas.

QUESTAO 50

Dadas as assertivas abaixo sobre o processo de purificagdo
da agua, assinale a alternativa CORRETA:

Destilacdo € o processo de purificagdo da agua pela
mudanca dos seus estados fisicos. A agua em estado
liguido é levada ao estado gasoso (vapor) e
condensada novamente ao estado liquido.

Deionizacdo é o processo no qual a agua é forcada
sob  pressdo através de uma membrana
semipermedvel que retém uma porcentagem das

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)
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substancias organicas e inorganicas dissolvidas, ions
e impurezas em suspensao.

Osmose Reversa € um processo de troca de ions para
obter 4gua reagente de alta resistividade. Consta da
utilizagdo de colunas contendo resinas de trocas
ibnicas que retém as impurezas existentes na agua.

Somente a assertiva | esta correta.
Somente a assertiva Il esta correta.
Somente a assertiva Il esta correta.
Somente as assertivas | e |l estdo corretas.
Somente as assertivas | e lll estdo corretas.
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